

价值7万余元的金银首饰遗落火车上

盐城铁警帮助物归原主

□王召辉 记者 唐承兵



民警将祝女士的物品交给其亲属带回。



包内有大量名牌首饰。(警方供图)

盐城晚报讯 “多亏了你们帮我找到了,要是被他人带走,那就麻烦了。你们的效率太高了,非常感谢盐城铁路民警……”日前,失主祝女士的物品被其亲属带回,面对失而复得的大量首饰,激动的祝女士在电话里对民警连连道谢。

5月7日下午,南京铁路公安处盐城站派出所接到盐城火车站服务台报警称:一名旅客在乘坐高铁时遗落了一个双肩背包在列车上,该趟列车到达盐城站后,无人认领该包,且包内还有大量的金银首饰,请求帮忙寻找失主。

盐城站民警随即与该趟列车的列车长取得联系,通过核查,与该名旅客取得了联系,在电话询问其是否遗失了物品。但该名旅客却浑然不知道自己丢了东西,经过反复核实才发现自己的双肩

背包不见了。

经民警了解:该名旅客姓祝,于5月7日乘坐高铁回老家阜宁,其行李物品放在了列车座椅下,在途经淮安站时因座椅需要调转方向,忘记了将行李物品挪动,直到回到家中接到民警的电话才知道自己的双肩背包忘在了列车上。经过民警清点:该黑色双肩背包内有16件名牌首饰,其中金银手镯5个、手链项链2条、戒指4枚、其他饰品7个,总价值约7万余元。

盐城铁警温馨提示,市民乘坐列车出行时,一定要看管好自己随身携带的行李物品,在上下车时仔细清点核对,如发现遗忘在列车上,及时拨打12306铁路客服电话做好登记或者及时向站台工作人员求助。

射阳公安 筑牢群众生命财产防护墙

盐城晚报讯 5月10日,射阳县公安局在做好疫情防控常态化工作的前提下,通过线上线下相结合的方式积极开展反诈宣传活动,广泛利用线上平台组织“云”宣传,通过发布反诈电子问卷、转发“反诈”宣传资讯等,提醒居民增强防范意识,保护好个人信息,谨慎理智辨别网络诈骗,做到防疫反诈两不误。

该局民警、辅警充分利用全民核酸检测的契机,主动走向群众开展面对面宣传。在宣传防疫知识的同时,普及反诈知识与技能,列举疫情防控期间出现

的虚假销售防疫物资、冒充流调人员、投资理财、刷单等高发诈骗案例进行反诈宣传,同时发放印有反诈案例与技巧的帆布包、钥匙扣、卷纸等宣传品,以此推动持续的浸入式社会面宣传。

通过此次活动,进一步向市民揭露了电信网络诈骗的常用手段和方式,增强了市民鉴别电信网络诈骗的能力,有效压缩了电信网络诈骗的犯罪空间,为市民的生命和财产安全筑牢了“防疫”“反诈”双屏障。

赵紫艳 项海兵 记者 郭敬雷

阜宁古河派出所 为辖区企业平稳有序运行保驾护航

盐城晚报讯 今年以来,阜宁县公安局古河派出所所在坚决落实疫情防控有关措施的前提下,统筹抓好疫情防控和服务经济发展两个大局,主动担当,靠前服务,为企业平稳有序生产运行贡献公安力量。

近日,古河镇境内某企业负责人张某某手持一面“人民警察为人民 心系企业解企忧”的锦旗来到古河派出所。年前该企业负责人到派出所报案称,该企业员工单某某在去年一年共计侵占企业货款70余万元后不知去向。古河派出所从该负责人焦急的眼神中感受到了这件事对企业经营的影响,当即决定进行前期调查,并驱车千里赴沈阳、大连等地开展工作,通过近10天的取证,单某某侵占企业货款70余万元的犯罪事实逐渐浮出水面。办案民警通过多次研判,发现了

嫌疑人在建湖境内的轨迹,通过多日蹲守,成功将单某某抓获归案。经审讯,其交代了侵占单位货款70余万元并挥霍用于赌博和购买彩票的犯罪事实。虽然嫌疑人已经归案,但企业的货款还没有着落,办案民警多次动员单某某及其亲属积极退出赃款,争取从宽处理。经过民警多次讲解法律政策,单某某亲属主动退赃30万元。

本轮疫情防控工作开展以来,古河派出所所以“敲门行动”为抓手,指导辖区企业落实登记扫码、核酸检测、内部消毒等疫情防控措施。主动征询企业需求,想企业揪心之事,解企业燃眉之急,及时提供有针对性的服务,维护企业生产经营秩序,确保防疫、复工“两不误”,为辖区企业营造了安全稳定的生产经营环境。

乔少伯

“警”急救援! 26层高楼民警一把拽回轻生女孩

盐城晚报讯 “我不想活了,呜呜呜呜……”5月11日夜,26层高的楼顶上,不时传出一名女孩伤心的哭声。

“不好!有个女孩要跳楼,赶快出发。”接到市民报警,正在巡逻的大丰区公安局金丰路警务站站长朱根,立即带领当班民警、辅警,驱车赶赴事发小区。

到达现场,只见一名20来岁的女孩站在楼顶的防护栏边上号啕大哭,神情十分激动,稍有不慎就可能发生意外。为寻找最佳救援时机,民

警一边极力安抚女孩情绪,一边设法转移其注意力,并缓缓向其靠近。

原来,该女孩因感情问题,心生轻生之念。经过民警反复沟通,她表示想打电话给自己的男友。就在递交手机的瞬间,民警瞅准时机,箭步上前,一把将女孩从楼边拽回,将其带至安全区域。

经过民警的耐心劝导,女孩情绪慢慢舒缓,为自己一时的冲动表示后悔。随后,民警又将女孩安全送回家,一场危机终于得以化解。

陈凯玲 张洁 记者 唐承兵

老人遭遇电信诈骗 建湖民警紧急登门劝阻止损

盐城晚报讯 “您好!陈奶奶,快开门,我是城中派出所民警。”5月7日,建湖县公安局城中派出所接到反诈中心指令,得知辖区内一居民正在遭遇电信诈骗,民警随即登门准备紧急劝阻。进门后,民警立刻挂断了陈奶奶的电话:“这是骗子的电话,不能接!”

陈奶奶告诉民警说,当天她早上出门买菜,途中接到一个电话,声称陈奶奶在网购平台买的快递受疫情影响无法送到,要给陈奶奶做快递赔付。“我也不懂怎么操作,就听到自己的快递无法送达,想着要把钱拿回来啊,就急着先回家了,连菜都没买。”

民警边安慰激动的陈奶奶,边告诉她现在流行的一种诈骗方式就是假冒电商购物平台客服,编造快递因意外情况无法及时送达的理由,进而“出于好心”给受害者进行赔偿。“对方是不是说您需要预付一定的金额才能满足赔偿条件?”

听完民警的描述,陈奶奶恍然大悟:“是的,是的,谢谢你啊,民警同志,要不是你刚才进门挂断我的手机,我就要把银行卡里的一万块钱转给对方了。”

随后,民警耐心地指导陈奶奶安装并学会使用“国家反诈中心”和“盐之无诈”App,并告知不要轻易汇款,捂住自己的钱袋子。至此,建湖警方成功阻止了一起电信诈骗案件的发生,避免了居民因电信诈骗造成财产损失,陈奶奶对民警的细心工作表示感谢。

自该县“双月竞赛”专项行动开展以来,建湖公安严厉打击犯罪护民平安,切实做到“民之所盼,我必行之”。对于电信网络诈骗案件,建湖公安紧盯现案,充分运用科技信息化手段,深入研判分析,积极守牢辖区居民的钱袋子,不断增强辖区居民安全感、幸福感、满意度。

朱琳 周恒辉 记者 唐承兵

警民携手救助国家二级保护动物

盐城晚报讯 近日,阜宁县公安局板湖派出所接到群众徐先生报警称,在自家墙边捡到两只“大眼睛萌物”,请派出所民警速来处置。

值班民警立即前往查看,只见两只小家伙蜷缩在一只纸盒内,圆溜溜的大眼睛正左右来回打量,模样煞是可爱。据徐先生介绍,这两只小家伙是在自家院墙外发现的,因为体型很小,起初以为是麻雀,但仔细观察后,发现这两只雏鸟步履蹒跚,虽不能展翅飞翔,但眼睛炯炯有神,神似猫头鹰。徐先生不知道该如何处置,便打电话向派出所求助。民警随后将两个小家伙安全带回派出所,担心小家伙饿着,民警找来了猪肉、蚯蚓等喂食。

第二天一早,民警带着两只雏鸟前往阜宁县自然资源管理局。经过自然资源管理局工作人员鉴定,两只雏鸟为隼,属于国家二级保护



被救助的两只隼鸟。

动物。经工作人员初步检查,发现它们都很健康,现暂由县自然资源管理局工作人员喂养、保护,待其能自主觅食时,再进行放飞。

郑志 王颖 记者 郭敬雷 文图